

# PŘEDSEDNICTVÍ ČR V EVROPSKÉ UNII

Kompletní informace o českém předsednictví

TACHOVSKÝ

# deník

TACHOVSKO • ČESKO • SVĚT



nik.cz

KNIŽNÍ TIPY

Co číst v červnu? Werichovy ženy i Mádlův román



strana 10

## HISTORICKÉ VOZY VYRÁŽELY Z OSTENDE



**KRÁSNA STARÁ AUTA** a motocykly zamířily na západ Čech, plzeňský Veteran Car Club totiž pořádá XXXII. ročník Jízdy historických vozidel okolím Plzně. Při devadesátikilometrové vyjízdce mohli diváci obdivovat nejstarší stroje, ale i mladší vozidla vyrobená až do roku 1968. Cíl i start byly v kempu Ostende u Boleveckého rybníka.

Foto: Deník/Z. Vaiz

## Cena piva se zvýší

Od příštího roku by mohl půllitr hladinky stát přes 70 korun.

LENKA PROKŠOVÁ

**I** přes to, že se lidé po covidové pauze do restaurací vrátili a tržby hospod nejsou špatné, budou muset restauratěři kvůli stále rostoucím nákladům opět navýšit cenu piva. Za současných ekonomických podmínek je to pro ně nevyhnutelné, myslí si Luboš Kastner, spolujednatel sítě restaurací Hospodská a člen představenstva Asociace malých a středních podniků a živnostníků.

„Existují určitá referenční piva, mezi která patří například hladinka Plzeňského Prazdroje. U té vidíme, že v mnohých městech, včetně Plzně, už hranici 60 korun za

půllitr prolomila. Když si uvědomíme, jakým tempem rostou náklady, může cena příští rok překročit i hranici 70 korun. Je to můj odhad, jak se budou odvíjet ceny, samozřejmě nikdo neví. Nicméně už mi volali někteří hospodští, že kvůli současné situaci zavedou cenu 70 korun za pivo asi už tento rok, a ne až příští,“ říká Kastner.

„Ceny nerostou jen hospodským, ale samozřejmě i pivovarům. Je jasné, že když při vaření piva Pilsner Urquell používají pro ohřev kotlů ve varně plzeňského pivovaru výhradně plyn, jehož cena neustále roste, musí i pivovar zdražit. Prazdroj už letos v dubnu

navýšil cenu čepovaných piv o korunu na půllitru. Ale koruna je podle mě za současných ekonomických podmínek stále málo. A to nemluví o tom, že všude chybí pracovní síla. Je ale skvělé vidět, že spolu s hezkým počasím a zprovozněním zahrádek v poslední době přibývá zákazníků,“ uvádí Kastner.

Plzeňská restaurace Pivstro zatím – i po dubnovém zdražení piva – ceny neupravovala. „Plzeň máme stále za 57 korun. Ale situace se budeme muset nějak přizpůsobit. Razantní zdražení však neplánuji, uvažuji o navýšení od jedné do tří korun na půllitru,“ říká David Tobrman z Pivstra.

„Už mi volali někteří hospodští, že kvůli současné situaci zavedou cenu 70 korun za pivo asi už tento rok.“  
L. Kastner

## Cizince musela zklidnit policie

**Klatovy** – Zneužití dobroty Čechů, pomáhajících Ukrajincům utíkájícím před válkou, se podle všeho rozhodli dva cizinci, kteří se v noci ze soboty na neděli domáhali vstupu do jednoho z klatovských music clubů. Přitom trvali na tom, že musí být vpuštěni zdarma. Když nepochodili, začali se chovat agresivně. Ostraze nezbylo nic jiného než na podnápilou dvojici přivolat policii, která nakonec musela použít hmaty a chvaty, aby ji zpacifikovala. **pokr. na straně 3**

## Řádění energošmejdu za měsíc skončí

JIŘÍ JANDA

**C**eny energií již od podzimu rostou a konec zdražování zatím není na obzoru. Přesto druhá polovina roku přinese pro odběratele elektriny a plynu alespoň jednu dobrou zprávu: další tvrdý úder na takzvané energošmejdy.

Od 1. července totiž začnou platit zbývající opatření novely energetického zákona. Ta by měla konečně lidi zbavit strachu z podvodníků, kteří je pod záminkou zpro-

středkování smlouvy na dodávky energií připravují o peníze. Zaměřují se obvykle na ty, kteří se nevyznají v byrokracii.

Novela zčásti začala platit již od ledna. Od Nového roku je tak zprostředkovatel při sjednávání smluv na energie povinen o své činnosti pravdivě informovat spotřebitele, provozovat ji poctivě a zohledňovat práva klientů. Smlouvu lze snáze vypovědět, zmocnění ke zprostředkování na-

víc zanikne nejpozději do 12 měsíců od jejího uzavření.

Zprostředkovatel musí smlouvu s novým dodavatelem spotřebiteli písemně předat nejpozději do dvou týdnů. Zákazník ji však do 15 dnů od zahájení dodávky může vypovědět. A do 20 dnů před uplynutím sjednané smlouvy může také zabránit jejímu automatickému prodloužení.

Hlavní ustanovení nové legislativy ale začne platit až od července. Ke zprostřed-

kovatelské činnosti k energetice bude nově potřeba získat oprávnění od Energetického regulačního úřadu (ERÚ). Zprostředkovatel ho nedostane, pokud neprokáže odpovídající vzdělání, praxi v energetice a spolehlivost. Regulační úřad navíc na svém webu zveřejní seznam oficiálních zprostředkovatelů. Také bude nově namísto České obchodní inspekce řešit spory ohledně smluv o zprostředkování. A v případě nedodržení podmínek bude udělovat i pokuty.

**pokračování na straně 6**



EKONOMIKA

**Ministerstvo hrozí pumpařům zastropováním marží, pokud v týdnu nezlevní**  
strana 6



SPORT REGIONU

**Indiánům začala práce. Příšly změny v kádru, jiný je i model přípravy**  
strana 16

HISTORIE

**Při největší důlní katastrofě umřelo 319 lidí**  
strana 9



VÁLKA NA UKRAJINĚ

**Rusko porušilo dohodu, NATO může zasáhnout, řekl náměstek**  
strana 7

INFLAČNÍ KRIZE

**Inflace zaměstnancům užirá výděly. Tlačí na zaměstnavatele, chtějí vyšší mzdy**  
strana 4

Počasi

Dnes 20/23

BIO 1 mírná zátěž

Zítří 20/24

Východ a západ Slunce 05:05 21:05

